

茂名水文分局精锐尽出防御强降雨 筑牢防灾抢险第一道防线

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赵思敏 连日来,为应对强降雨,茂名水文分局强化底线思维,立足防大汛、抗大灾、抢大险,迅速布置,安排人员到位,筑牢防灾抢险第一道防线。

5月10日,茂名水文分局派出5个以技术骨干为成员的应急机动水文测验小组,携带无人机、M9、测验船等先进仪器设备,提前到达主要降雨落区站点,各基本

水文站点也相应做了充分安排,伺机抢测暴雨洪水,为防御今年首次强度最大、范围最广、持续时间最长的暴雨提供精准的水文情报预报做充分准备。在确保安全的情况下,5个应急小组和各基本水文站均完整地监测到第一波降雨带来的洪水,为水文预警预报提供第一手水文资料。5月11日,该局启动水文测报Ⅲ级应急响应,人员布置到位,应急仪器、物资准备充分。

截至5月12日,茂名市各江河水位均在警戒水位以下,江河水位涨幅在0.01—2.36米之间。目前,茂名市的大部分地区土壤含水量逐渐增大,部分趋于饱和。未来3天仍有大到暴雨局部大暴雨降雨过程,江河洪水风险特别是中小河流发生超警洪水风险高,降雨集中落区的河流极易出现超警戒的情况。接下来,该局将继续加强值班值守,做好水文测报工作。

金垌镇纪委 “云监督”做好防汛工作



镇村干部用汽车转移孤寡老人。
茂名晚报
通讯员 吴德忠 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员吴德忠 徐明媚 自5月10日凌晨,信宜市启动了防汛Ⅳ级应急响应后,金垌镇纪委在镇党委、政府的领导下,始终坚持人民至上、生命至上的理念,督促镇村干部履职尽责,严格落实各项防汛级别应急响应措施。

为压实镇村干部职责,防止转移群众回流,避免造成人员伤亡和财产损失,该镇纪委利用实地抽查、视频调度等方式,在5月10日晚,派员对各村在落实值班值守工作和转移群众工作进行了实地抽查,对值班值守不到位,转移群众不实的村进行全镇通报批评。

在当晚检查中,被抽检的上贵等10个村均严格按

照上级党委政府的要求,镇村干部到岗到位,严格落实群众的转移及安置工作,村妇联组织对儿童、妇女、孤寡老人做好后勤保障工作。

5月11日,金垌镇纪委再次组员,协同三防办人员,不定期通过实地抽查和视频调度的方式,对全镇涉及需转移的22个村,集中转移人员共90人进行了当场对名核人,叮嘱镇村干部力克麻痹大意,强化风险意识,切实增强党员干部的责任感,守土尽责,担当作为,用责任与行动守护人民群众的生命财产安全。截止目前,金垌镇暂无发生集中点转移群众回流现象。

茂名市退役军人好心志愿者 “汛”速行动 合力筑牢防汛堤

茂名晚报讯 记者李茜 通讯员观文丽 根据气象部门预报,5月10日夜间到13日茂名市将有暴雨到大暴雨局部特大暴雨降水,城乡积涝和地质灾害风险极高,面临的强降雨防御形势十分严峻。为守护好人民群众生命财产安全,茂名市退役军人好心志愿者积极行动,协助各村(社区)做好地质灾害隐患点排查巡查和积涝点群众转移工作。

茂南区:暖心防汛,筑牢“安全闸”

5月11日上午,茂南区河西街道退役军人服务站领导迅速组织街道各社区退役军人好心志愿者协助开展防汛减灾排查活动。

各社区领导干部、党员和志愿者深入一线,冒着大雨对辖区危房、电路、低洼地段等进行巡查,清理道路障碍物,科普防汛减灾知识,转移安置群众等工作,时刻守护者辖区居民的安全,防范化解重大风险的发生。他们对辖区内的危房、困难退役军人家庭进行走访排查,重点探访辖区内分散供养特困人员、散居孤儿、留守老人及残疾人,及时做好困难群众的安全保障工作,全力为群众排忧解难,暖心筑牢防汛“安全闸”。

高州市:合力防汛,筑牢“安全堤”

5月10日,高州市山美街道退役军人好心志愿者积极协助开展防汛地质灾害风险隐患排查工作,严阵以待筑牢防汛“安全堤”。

山美街道退役军人好心志愿者与村干部到居住在可能存在滑坡隐患的群众家中排查险情,开展“敲门行动”,向群众宣传防汛知识、安置转移信息,引导群众增强防灾避险意识,落细落实各项防汛措施,用实际行动守护人民生命财产安全。

滨海新区:并肩防汛,筑牢“安全墙”

滨海新区博贺镇退役军人好心志愿者主动到尖岗村协助村干部对自建房安全隐患进行全方位排查,共排查风险点20余处,退役军人好心志愿者已全部协助做好防御工作,筑牢防汛“安全墙”,守护好人民群众生命和财产安全。

哪里有需要,哪里就有坚守奋战的“志愿红”身影,茂名市退役军人好心志愿者们携手同心,并肩作战“战”,合力防汛,充分发挥突击队作用,以实际行动为防汛减灾贡献红色力量。

云潭镇石曹村 党员干部守护群众生命财产安全

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员谢伟燕 汛情就是命令!面对严峻的防汛形势,高州云潭镇石曹村坚持“人民至上 生命至上”的服务理念,动员全体党员干部行动起来,共同筑牢防汛安全屏障,切实守护群众的生命财产安全。

强化摸排,及时转移群众。石曹村党支部组织全体村“两委”干部分片进村入户排查安全隐患,强化对居住在削坡建房、地质灾害点的住户的摸排,并登记造册。该村积极落实上级防御强降雨工作要求,在5月10日中午13时前已将受威胁群众4户14人全部转移到安全居住地。

清理河道,消除安全隐患。由于雨量较大,造成石曹村辖区河段河水泛滥,而河道上游障碍物冲到河段中间,造成堵塞,排水不顺畅。巡河时发现此问题后,村支书马上组织党员群众共8人冒雨下河清理障碍物。曾灵芝是去年11月刚刚成为预备党员的,虽然是女干部,但她依然强烈要求加入到清理河道队伍中来。“男同志能做的,我一样也能做得来。”曾灵芝坚定地说。在大家的努力下,仅用了半个小时,就把河道的障碍物清理干净了。

加强关怀,做好安置工作。尽管受威胁的群众都转移到亲属家中了,但考虑到绝大部分都是独居老人,石曹村干部们对他们很是担心,在转移安置的当天晚上,就带上水果,到安置的亲属家中看望慰问转移对象。

暴雨来袭,北界社工在行动

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员高干 陆宗玲 近日强降雨预警发布后,信宜各地立即进入高度紧张状态,北界镇社工站也积极响应各级政府号召,与镇驻村干部、村委干部一起走村入户,排查洪涝灾害易发点、劝导并转移处于危险边缘的群众。

此外,社工还深入村居展开防御暴雨宣传,提醒村民做好预防暴雨的防护措施,加固门窗或关好鸡鸭舍,不要去水深低洼积水和易发生山体滑坡的地方,备好蜡烛、手电筒和必要的生活用品,劝导村民照看好儿童,切勿让其随意或单独外出。

在村里奔走相告的同时,社工特别关注村里的低保、五保、残疾人和独居老人,担心由于恶劣天气给他们的生活带来影响,于是挨家挨户上门查看并进行防汛宣传。

在走访过程中,社工来到罗姨家,她由于腿脚不便需要长期坐轮椅,刚好照顾她的丈夫又外出,外面下着大雨,她非常担心,但她又不会打电话,于是社工帮她拨通其丈夫的电话。听到丈夫报平安的那一刻,罗姨终于松了一口气,连忙感谢社工的帮忙与关心。